

Predmet: Čuška/Qushk (Toplica Miladinović i dr.)

Broj predmeta: K.Po2 48/2010

Glavni pretres: 27.01.2012. godine

Izveštaj: advokat Mustafa Radoniqi i advokat Nikola Čukanović, punomoćnici oštećenih

Ispitivanje svedoka Zorana Raškovića

Svedok je potvrdio da su „Šakale“ znali svi u Peći/Pejë, da je ceo grad znao šta su radili, tako da su i oficiri VJ morali biti upoznati sa njihovim delovanjem. Uglavnom posle svake akcije, svedok je pratio Nebojšu Minića do komande VJ, gde je Minić išao na sastanak sa okrivljenim Toplicom Miladinovićem. Čekao ga je u automobilu ispred komande VJ, tako da nije upoznat sa sadržajem njihovih razgovora. Nakon počinjenih zločina u Čuškoj/Qushk, Pavljanu/Pavlan i Zahaću/Zahaq, 14.05.1999.godine, svedok je sa Nebojšom Minićem otišao do komande VJ, gde su ih srdačno dočekali Toplica Miladinović i još neki oficiri VJ, čija imena svedok ne zna.

Govoreći o akcijama jedinice „Šakali“, svedok je naveo da su pored Čuške/Qushk, pripadnici ove jedinice izvršili teške zločine i opustošili selo Ljubenić/Lubeniq, naselje Brežanik/Brezhenik u Peći/Pejë i Pašino selo/Katundi i Ri. Prema svedoku, najteži zločin izvršen je u Ljubeniću/Lubeniq, gde je na gomili bilo naslagano 100 leševa albanskih civila. Kao posledica delovanja jedinice „Šakali“, kolone proteranih Albanaca su, iz dana u dan, išle ka Albaniji. Jedina naredba komadanta Nebojše Minića „Mrtvog“ uvek je bila „da se čera gamad“. Ne može precizno da se izjasni koje akcije „Šakala“ su naredili oficiri VJ, a koje „Mrtvi“, ali je siguran da je ceo oficirski kadar u komandi VJ u Peći/Pejë bio upoznat sa njihovim delovanjem. Kao potvrdu da su oficiri cenili Nebojšu Minića, svedok je naveo da je, iako nema završenu osnovnu školu, dobio čin oficira. Svedok je posebno istakao da na području delovanja jedinice „Šakali“, u okolini Peći/Pejë, nikada nije video nijednog pripadnika OVK.

Tokom pretresa, na predlog branioca okrivljenog Ranka Momića, prikazana je slika Milića Martinovića, bivšeg policajca, osuđenog pred sudom u Švedskoj na kaznu doživotnog zatvora zbog ratnog zločina u selu Čuška/Qushk. Svedok se povodom ove presude švedskog suda izjasnio da Milić Martinović nije bio u selu Čuška/Qushk sa pripadnicima jedinice „Šakali“, kada su počinjeni zločini.

Prilikom davanja odgovara na pitanja okrivljenog Ranka Momića o Miloradu Ulemeku „Legiji“ i Goranu Radosavljeviću „Guriju“, svedok Zoran Rašković je skrenuo pažnju sudskom veću da okrivljeni Momić na ovaj način šalje poruku „Legiji“ i „Guriju“, svojim starim ratnim drugovima, kako bi mu pomogli da se reši svedoka koji priča o njegovim zločinima. Pojasnio je da okrivljeni Momić „igra igru“, u nameri da svedoku ugrozi život, podsetivši da mu je pretio smrću i u samoj sudnici, tokom prethodnih pretresa.

Branioци su tokom postavljanja dodatnih pitanja, ponovo osporavali integritet svedoka iznoseći mnoštvo detalja o njegovom životu i krivičnim delima koje je navodno počinio. Svedok je na ovakva pitanja branilaca dosledno odgovarao, ne menjajući sadržinu iskaza koje je dao prilikom prethodnih saslušanja.

Sud je odbio predloge branilaca za ukidanje pritvora okrivljenima Popoviću, Sokiću, Mišiću, Momiću i Nikoliću, kao i predloge za ukidanje mere obaveznog javljanja nadležnoj PU, okrivljenima Cvetkoviću i Veljku i Vidoju Korićaninu.

Fond za humanitarno pravo